

(детей-инвалидов – до 18 лет), могут привлекаться к сверхурочным работам только с их письменного согласия. На наш взгляд, данная норма подтверждает стереотип о том, что мужчина не может заниматься воспитанием детей. Также ч. 2 ст. 263 предполагает, что женщины, имеющие детей до 14 лет (детей-инвалидов – до 18 лет), могут привлекаться к работе в государственные праздники и праздничные дни, работе в ночное время, выходные дни и направляться в служебную командировку только с их письменного согласия. Отметим, что это не единственные нормы трудового законодательства, ставящие женщин и мужчин в заведомо неравные условия.

Неравный подход наблюдается также в области уголовного законодательства. Ярким примером служит невозможность применения смертной казни к женщинам, несмотря на то, что по статистике большинство убийств с особой жестокостью совершаются женщинами.

На сегодняшний день имеется следующая тенденция: отстаивать женские права – модно, а мужские нет. Связано это во многом с тем, что стереотип о женщине как хранительнице очага исчерпал свою актуальность, а вот мужчина стереотипно все еще является представителем сильной половины человечества. Мужчины, занимающиеся домашним хозяйством, воспитанием детей и т. п. все еще вызывают общественное недоумение.

На наш взгляд, говорить о реальном социальном равенстве между мужчиной и женщиной можно будет тогда, когда разрушатся основные гендерные стереотипы. С этой целью предлагаем внести изменения в трудовое законодательство: ст. 120, 185, 263, 264, 268 Трудового кодекса Республики Беларусь. Считаем, что данные нормы должны предполагать равные условия для обоих полов. В уголовном законодательстве следует либо отказаться от применения смертной казни вовсе, либо применять ее и в отношении женщин.

Предложенные правовые изменения не устранят гендерные стереотипы полностью, но будут способствовать решению данной проблемы. Полагаем, что для достижения реального социального равенства между мужчиной и женщиной должно смениться несколько поколений.

Малиновский А. А.

ВЛИЯНИЕ ВИРТУАЛЬНОЙ РЕАЛЬНОСТИ НА ФОРМИРОВАНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО СОЗНАНИЯ ЛИЧНОСТИ

Малиновский Андрей Александрович, студент 1 курса Белорусского государственного университета, г. Минск, Беларусь, atakhochow@mail.ru

Научный руководитель: канд. философ. наук, доцент Денисюк Н. П.

Существует много споров о том, негативное или позитивное влияние оказывает виртуальная реальность на человека. Поэтому важно рассматривать это сравнительно новое явление с разных точек зрения, иначе односторонний

подход к анализу виртуальной реальности может оказаться довольно предвзятым и далеко не научно оправданным. Исследование перспектив использования данных технологий в различных сферах общественной жизни имеет важное научное значение.

Рассмотрим примеры негативного влияния виртуальной реальности на формирование личностных качеств человека, в том числе и в качестве субъекта политико-правовых отношений. Виртуальная реальность может вызывать психологическую зависимость. Это происходит из-за полного погружения в совсем другой, иной мир, в котором отсутствуют те проблемы реального мира, которые тревожат человека. Виртуальная реальность как бы позволяет абстрагироваться человеку от внешнего мира. Но чрезмерное абстрагирование приводит к негативным последствиям. Человек может начать терять ощущение времени и стать асоциальным. Также есть шанс того, что реальное поведение человека может измениться под влиянием той роли, которую он играет в виртуальном мире. Еще известно, что после долгого пребывания в виртуальной реальности у человека ненадолго могут появиться проблемы с координацией и ориентацией в пространстве. Но всего этого не произойдет, если рационально использовать эти технологии будущего.

Перейдем к примерам положительного влияния. Технологии виртуальной реальности все шире и шире начинают использовать в медицине. Так, например, Международный институт психосоматического здоровья уже давно, одним из первых в России, начал применять технологии виртуальной реальности для лечения различных видов фобий. Эти технологии активно используются при лечении психических заболеваний благодаря практически безграничным возможностям проектирования определенных ситуаций, которые помогли бы справиться психически больному человеку с его проблемой. Также, согласно исследованиям, при погружении в виртуальную реальность у человека не возникают проблемы с ухудшением зрения за счет более динамичной картинки. Еще одним занимательным фактом является то, что человек проводит значительно меньше времени в специальных очках VR, чем сидя за компьютером.

В политике технологии виртуальной реальности могут использоваться для того, чтобы формировать патриотические чувства у человека. Для того, чтобы добиться такого результата, достаточно погрузить этого человека в значимые для истории страны события. Например, оборона Брестской крепости, освобождение Минска и другие страницы белорусской истории могут сильно повлиять на отношение к ним человека.

Используя технологии виртуальной реальности, мы смогли бы воссоздать ужасы тех времен, которые, несомненно, серьезно повлияют на человека и его мировоззрение. Проекция этих исторических событий поможет каждому человеку осознать то, насколько поистине ценным был вклад наших предков в наше будущее.

Также благодаря технологиям виртуальной реальности мы смогли бы моделировать определенные ситуации, проигрывать те или иные сценарии, вводить определенные изменения в жизнь общества и наблюдать за результатами. И уже исходя из этих результатов решать, стоит ли вводить данные изменения в реальной общественной практике.

Эти технологии можно использовать и для того, чтобы формировать у человека такие положительные качества, как смелость, умение действовать в экстренных ситуациях, сострадание, доброта, альтруизм и др. Все эти качества непосредственно влияют на политическое сознание личности. А личность, которая обладает данными качествами, в свою очередь благоприятно влияет на развитие общества и государства в целом.

У технологий виртуальной реальности огромные перспективы. Современное общество должно направлять больше усилий на развитие виртуальных технологий и их внедрение в повседневную жизнь, в том числе и в общественно-политическую практику.

Махитарьянц К. Э.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ КАПСУЛЫ (ЭХО-КАМЕРЫ) В СОВРЕМЕННОЙ ПОЛИТИКЕ

*Махитарьянц Карен Эдуардович, студент 2 курса Белорусского
государственного университета, г. Минск, Беларусь,
karenkarenkaren2003@gmail.com*

Научный руководитель: канд. полит. наук, доцент Ильина Е. М.

На сегодняшний день нет сомнений, что интернет – это доминирующее средство политической коммуникации и действенный политический инструмент.

За последние годы наиболее влиятельными и популярными средствами массовой информации стали блоги, опередив по популярности традиционные СМИ. Ключевые события, происходящие сегодня в политике, освещаются блогерами, и уже ни одна крупная предвыборная кампания не обходится без использования блогов. Проводить успешные избирательные кампании и увеличивать свой рейтинг политикам помогает так называемый эффект «эхо-камеры».

Информационная капсула (эхо-камера) – это явление, возникающее в интернет-среде, когда одна и та же, необязательно правдивая, информация многократно повторяется СМИ или самими интернет-пользователями, что еще больше укрепляет убежденность последних в своей правоте. Эхо-камера способствует повышению недоверия людей альтернативным источникам информации и в этом им помогают сайты и социальные сети посредством «умных лент» и когнитивного искажения.